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Почему малыши обожают рекламу?

Когда идет реклама по телевидению, ребенка невозможно отвлечь, так как он смотрит только в телевизор и кажется, что в этот момент для него ничего вокруг больше не существует. Что происходит с ребенком и как это объяснить? 

 Малыши же до 2,5-3-х лет воспринимают то, что видят по телевизору, на бессознательном уровне. То есть они не анализируют увиденное с точки зрения содержания, а значит, не делят изображение на хорошее и плохое. Красивая картинка, быстро передвигающиеся фигуры, звучная музыка, под которую так весело танцевать, - все это присуще практически любому рекламному ролику, и ребенка завораживает эта суета. 
Что делать? Не включать телевизор. Либо держать ребенка на расстоянии не менее 7 метров от источника "рекламоизлучения". 
И еще: помните, что рекламный ролик не может заменить хорошую сказку. Впрочем, период рекламомании рано или поздно заканчивается, и тут уже вам, дорогие родители, придется фильтровать другие передачи, которые бывают гораздо опаснее рекламных роликов о пене для бритья или чудо-шампунях. После трех лет детки уже не только всматриваются, но и усердно вслушиваются в то, что говорят дяди и тети в телевизоре. Будьте бдительны, уважаемые родители!
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Как играть с гиперактивными детьми

 Подбирая игры (особенно подвижные) для гиперактивных детей, необходимо учитывать следующие особенности таких детей: дефицит внимания, импульсивность, очень высокую активность, а также неумение длительное время подчиняться групповым правилам, выслушивать и выполнять инструкции (заострять внимание на деталях), быструю утомляемость. В игре им трудно дожидаться своей очереди и считаться с интересами других. Поэтому включать таких детей в коллективную работу целесообразно поэтапно. Начинать можно с индивидуальной работы, затем привлекать ребенка к играм в малых подгруппах и только после этого переходить к коллективным играм. Желательно использовать игры с четкими правилами, способствующие развитию внимания.

Игры на тренировку одной функции

Тренировку слыбых функций следует проводить поэтапно. На первых порах нужно подбирать такие упражнения и игры, которые способствовали бы развитию только одной функции. например, игры, направленные на развитие только внимания или игры, которые учат ребенка контролировать свои импульсивные действия. Отдельным этапом в работе может стать использование игр, которые помогут ребенку приобрести навыки контроля двигательной активности. Игры направленные на тренировку внимания. Игры могут быть как индивидуальные, так и групповые.

 Игра "Найди отличия"

Цель: развитие умения концентрировать внимание на деталях. Ребенок рисует любую несложную картинку (котик, домик и др.) и передает ее взрослому, а сам отворачивается. Взрослый дорисовывает несколько деталей и возвращает картинку. Ребенок должен заметить, что изменилось в рисунке. Затем взрослый и ребенок могут поменяться ролями. Игру можно проводить и с группой детей. В этом случае дети по очереди рисуют на доске какой-либо рисунок и отворачиваются (при этом возможность движения не ограничивается). Взрослый дорисовывает несколько деталей. Дети, взглянув на рисунок, должны сказать, какие изменения произошли.

Игра "Передай мяч"

Цель: снять излишнюю двигательную активность. Сидя на стульях или стоя в кругу, играющие стараются как можно быстрее передать мяч, не уронив его соседу. Можно в максимально быстром темпе бросать мяч друг другу или передавать его, повернувшись спиной в круг и убрав руки за спину. Усложнить упражнение можно, попросив детей играть с закрытыми газами или используя в игре одновременно несколько мячей.

